

最美新时代革命军人

□ 翟思宇

地气温近50摄氏度，解放军驻吉布提保障基地野外射击训练场，官兵认真观察着目标区域的一举一动。25米外目标刚一出现，只听“砰砰”几声枪响，海军陆战队某旅特战连连长何龙已经射击完毕，10发手枪子弹全部命中。

这么牛！官兵们瞪大了眼睛。这是海归精兵！在熟悉何龙的老兵眼中，经历过“猎人学校”生死考验的何龙，带兵、训练都很过硬。那年，上级选派特战骨干赴国外军事留学。经过层层考核，何龙以总分第一的成绩脱颖而出，作为海军唯一一名代表出征某国“猎人学校”。这所学校是“猎人学校”的特训学校，以魔鬼般的训练享誉全球：参训队员每天只吃两个小玉米饼，睡眠不足两小时，背负40公斤装备长途奔袭，全程

真枪实弹。一系列训练极具实战特色，学员的淘汰风险极高。虚俘训练也是这所学校有名的课程，它要求不管遭受什么样的“严刑拷打”，队员都不能透露任何“秘密”，否则就要被淘汰。何龙先是被派出执行任务，途中教官对其实施突袭，将他“俘虏”。之后的3天3夜里，敌人对他展开无休止的残酷折磨，何龙身上的衣服被剥得只剩一条内裤，双手反绑在石子上被拖着走，又被扔进布满荆棘的泥水坑里。（下转3版）

2020年8月5日 星期三
农历庚子年六月十六

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16630期 今日8版
更多内容详见客户端



永不褪色的红马甲

记抗洪一线的青年志愿者

抗洪一线的共青团

中青报 中青网见习记者 王姗姗

今年防汛形势严峻，听说团武汉市新洲区招募防汛志愿者，我就立马辞掉了暑期工报名参加了。00后志愿者曾欢俊是华中农业大学的一名大三学生，抗疫期间，就在一线义务消杀、搬运防疫物资。才下疫线，他又上洪线，我很开心能为家乡作力所能及的贡献。

今年6月以来，安徽、江西、湖北等地洪涝灾害严重，数以万计的青年志愿者像曾欢俊一样，在各地共青团组织号召下，闻汛而动，穿上标志性的红马甲，青春亮相。他们扎在防汛前线，承担受灾群众集中安置点生活服务、社会秩序维护、心理情绪疏导等外围服务保障任务，筑起坚强的青春堤坝。

志愿情 闻汛而动 随时备战

南宾中学办公区域全部被淹，学生宿舍、教室也受到不同程度的侵袭。

紧急招募志愿者前往清淤救灾！不到半天时间，团重庆市石柱县委便组织起一支200余人的青年志愿者队伍，投入学校的清理淤泥、整理杂物、转移物资等任务中。先想办法将水放出去，再把有用的物资转移到外面。青年志愿者郑菊站在淤泥中不慌不乱地指挥着，看到招募令我就报名了，只是想能尽一分力。想尽一分力 几乎是所有志愿者最质朴的共识，这种志愿情也带来了强大的凝聚力。95后志愿者洪佳年纪不大，却是一个老手。疫情期间，她作为社区

志愿者在一线抗疫。今年在南京暑期实习时看到鼓楼区发布的防汛招募令，她立即报名入群，就近成为一名防汛青年志愿者。7月22日晚6点，洪佳穿上红马甲，准时来到长江边的南京金陵船厂有限公司，与另外两名志愿者进行巡查工作。4小时的巡查中，洪佳除了要留心观察有没有漫溢的情况，每走一小段还要爬上沙袋看是否牢固。我希望多做些对社会有意义有价值的事情。我很珍惜这次抢来的志愿者名额。洪佳告诉中青报 中青网记者。

原来，团南京市鼓楼区委给报名成功的志愿者建了微信群，根据长江段、秦淮河等防汛工作需要，来确定志愿服务的人数、时间。但由于各个防汛点需求人数有限，群里发布的志愿名额基本都是“秒空”。安徽铜陵枞阳县的救灾志愿服务群，也同样热闹。我愿意协助疏散群众！我会游泳，有车，5点半后有时间！在枞阳县启动Ⅰ级防汛应急响应后，团枞阳县委利用新媒体平台，紧急招募100余名各行各业的青年志愿者前往灾民安置点。（下转3版）

8月1日，在拉萨市达孜区，北京大学肿瘤医院的援藏医生袁灿（带墨镜者）与送别的藏族同事拥抱。当日，拉萨市人民医院的同事们把即将离开高原的北京援藏医护人员拉到了达孜区，在青山绿水、蓝天白云间为他们举行过林卡送别。5年来，拉萨市人民医院在北京援藏医疗队的帮助下，成功创建三级甲等综合医院，成为西藏首家地市级三级甲等综合医院，门诊急症量目前已突破30万人次。新华社记者 彭子洋/摄



共青团基层改革进行时

陕西省富平县 传承红色基因

抗战爆发后，为团结一致共同抗日，中国工农红军第二方面军等部奉命改编为国民革命军第八路军第一二〇师。在庄里镇举行的改编誓师大会上，贺龙爷爷立下誓言：我愿带头穿国民政府发的衣服，戴青天白日帽徽，和国民党部队统一番号。这样，看起来我们的外表是白的，但我们的心是红的，永远是红的。白皮红心的经典论述，使大家在思想上和行动上接受了党中央一致抗日的命令。走进富平仲勋学校陈列馆，身着红军服的小学六年级少先队员冯子悦神情并茂地向小听众讲解着第一二〇师的精彩革命故事。

位于陕西省关中平原的富平，是一片红色的沃土。作为全国共青团基层改革综合试点县之一，传承红色基因、当好红色传人，被确定为该县改革工作的总基调。在其引领下，团富平县委积极探索，改在前、当标兵、创解法、作示范，努力在基层团组织贡献可复制、可推广的改革经验。

富平要立足红色资源优势，不断丰富和完善红色教育体系，让党旗、团旗、队旗交相辉映；强基固本，使基层真正强起来；延长手臂，汇聚青年力量，让红色基因成为共青团基层组织改革的澎湃动力。富平县委书记郭志英说。

目前，富平的26项改革举措已完成21项，形成制度性成果14项。党建带团建建强有力，团干部选用更加科学规范，团组织的凝聚力、号召力、影响力持续提升，改革成效初步显现。（下转3版）

当好红色传人 荒山栽出摇钱树

大梨树村 干出小康新天地

中青报 中青网记者 李慧慧
实习生 牟昊琨

辽宁省凤城市大梨树村，七沟八梁瓜果满枝。每年这个时候，村党委书记毛正新都沿着蜿蜒的山路走一走。毛正新的父亲毛丰美曾是大梨树村党委书记，6年前毛丰美坐着轮椅，还希望来这里看看，他深深眷恋着这片土地。让村民过上城里人羡慕的生活！这是父亲临终前的嘱托。他不能辜负父亲，更不能辜负大梨树村的百姓。我们改不了天，但我们可以换

如今，毛正新站在高处，放眼整个大梨树村，青山绿水间车水马龙，一片生机。

肩挑背扛，荒山里创出金娃娃

曾经的大梨树村，村民人均年收入不足百元，穷得叮当响。八山半水一分田，大梨树村拥有山地54000亩、土地7400亩。山多，多的是荒山。我们改不了天，但我们可以换

地！1989年，毛丰美带领全村人开始开垦荒山、修梯田、建万亩果园。没有机械化设备，他们就用铁锹、铁镐、扁担、土篮子和手推车。喊破嗓子，不如做出样子！衣裳湿了又干，干了又湿。10年间，他们踏平了20多座山头，修整梯田10600亩，栽种梨、桃、杏、李子、苹果等各种果树100多万株，开辟山间作业道87公里。改革开放浪潮中，毛丰美嗅到了商机。他带领村民在凤城火车站旁租地买了6间民房，开起小旅店，赚

得第一桶金。几年间，村子里相继办起铸造厂、缫丝厂、服装厂等十几个企业，吸引全村900多名劳动力进厂。30多年过去，大梨树村富裕了，集体总资产超过4亿元，人均年收入超过两万元。

二次创业 换地也改天

让大梨树人过上和城里人一样生活的承诺实现了。2014年9月，老书记毛丰美去世了。一个人的价值不在于他是干什么

的，而在于他干了什么。城里不缺你一个公务员，可咱们村需要大学生啊！毛正新时常见起与父亲的彻夜长谈。那时候，他还在国土资源局当公务员。选择回到大梨树村的毛正新彻夜难眠，大梨树村下一步怎么办？他苦苦思索，决定转变大梨树村发展方式，以旅游为核心，推进产业结构优化升级。（下转3版）



扫一扫 看视频



8月3日，在乌鲁木齐市天山区二道湾路25号院内，大学生志愿者艾科拜尔在为小区居民宣传防疫要点。今年21岁的艾科拜尔来自新疆喀什地区巴楚县英吾斯塘乡，是新疆轻工职业技术学院的一名大三学生。6月3日，根据学校统一安排，艾科拜尔来到乌鲁木齐市天山区东菜园社区实习一年。突如其来的疫情让他从一名大学实习生立刻变成疫情防控一线的志愿者。此次疫情发生后，乌鲁木齐市有超过21万名志愿者投身爱在传递防疫志愿行动，艾科拜尔就是其中之一。看到居民宅在家中，社区干部马不停蹄忙碌，我相信这场疫情一定会很快过去。而且我也觉得，疫情让居民更加团结了，大家都慢慢懂得，只有万众一心才能战胜疫情。艾科拜尔说。新华社记者 赵戈/摄

美丽家乡 2020中国青少年 书法美术征集展示活动启动

本报讯（中青报 中青网见习记者杨宝光）为充分展现“决胜全面小康，决战脱贫攻坚”的成果，引导和激励广大青少年通过书法、美术作品描绘展现家乡多彩美景和巨大变化，培育和践行社会主义核心价值观，共青团中央宣传部联合中国美术家协会、中国书法家协会、中国青少年新媒体协会、中国青少年宫协会、中央美术学院等单位共同举办“美丽家乡”2020中国青少年书法美术征集展示活动。

活动分为儿童组（12岁以下）、少年组（13-17岁）、青年组（18-40岁）和青年院校组（就读书法、美术等艺术专业的在校中、专业教师）等4个组别，征集作品类别分为国画、油画、版画、水彩画、漫画、卡通画、连环画、综合材料绘画和毛笔、硬笔、篆刻。活动报名时间为2020年8月至10月15日，报名方式为登录“学校共青团”官方微信，点击“书法美术”专栏，进入小程序完成线上报名，入围参与者须将作品原件邮寄到组委会办公室（地址：北京市西城区

天桥艺术大厦B1-104-2，组委会联系方式：010-63152353。活动组委会将举办“美丽家乡”百米长卷现场创作活动，邀请100位优秀作品的参与者现场创作，请专家指导并为长卷内容题跋；举办获奖作品全国巡展活动，计划在全国一线城市进行展览，并从不同组别遴选出优秀作品集结成册出版；建立专项扶持基金，对优秀作品的参与者给予创作奖励扶持，同时提供专业讲座、培训、推广等资源。本次活动内容详见“共青团中央”官微和“学校共青团”官微。